

## **Πρόνοιες σχετικά με τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων και τη Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση που έχουν εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο**

Στην Προδημοτική Εκπαίδευση και στις δυο πρώτες τάξεις του Δημοτικού διεξάγονται δώδεκα Εργαστήρια Δεξιοτήτων ανά σχολικό έτος, διάρκειας δύο περιόδων έκαστο και κατανέμονται έξι ανά τετράμηνο (σύνολο 24 περίοδοι).

Στις τάξεις Γ' και Δ' του Δημοτικού διεξάγονται εννέα Εργαστήρια Δεξιοτήτων ανά σχολικό έτος διάρκειας δυο περιόδων έκαστο (σύνολο 18 περίοδοι).

Στις τάξεις Ε' και ΣΤ' του Δημοτικού διεξάγονται οκτώ Εργαστήρια Δεξιοτήτων ανά σχολικό έτος διάρκειας δυο περιόδων έκαστο και κατανέμονται τέσσερα ανά τετράμηνο (σύνολο 16 περίοδοι).

Στην Α', Β' και Γ' τάξη Γυμνασίου διεξάγονται οκτώ Εργαστήρια Δεξιοτήτων ανά σχολικό έτος διάρκειας τριών περιόδων έκαστο και κατανέμονται τέσσερα ανά τετράμηνο (σύνολο 24 περίοδοι).

Στην Α' τάξη Λυκείου διεξάγονται οκτώ Εργαστήρια Δεξιοτήτων ανά σχολικό έτος διάρκειας δυο περιόδων έκαστο και κατανέμονται τέσσερα ανά τετράμηνο (σύνολο 16 περίοδοι).

Η σεξουαλική διαπαιδαγώγηση εντάσσεται από το σχολικό έτος 2023/24 στο πλαίσιο των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων που καθιερώνονται στο πρόγραμμα της Δημοτικής Εκπαίδευσης, των Γυμνασίων και της Α' τάξης Λυκείων, καθώς επίσης και σε ειδικές ενότητες σεμιναρίων που εισάγονται στο πρόγραμμα της Β' και Γ' τάξης Λυκείων και ΤΕΣΕΚ, ως ακολούθως:

- Στην Προδημοτική Εκπαίδευση, 8-12 από τις συνολικά 24 περιόδους των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων κατανέμονται στην οικογενειακή αγωγή και σεξουαλική διαπαιδαγώγηση, σύμφωνα με σχεδιασμό της οικείας διεύθυνσης, στη βάση του υφιστάμενου Αναλυτικού Προγράμματος του

μαθήματος Αγωγής Υγείας, το οποίο και ενισχύεται με κατάλληλο περιεχόμενο και σχετικές παιδαγωγικές οδηγίες.

- Στις πρώτες δυο τάξεις του Δημοτικού Σχολείου, 6-10 από τις συνολικά 24 περιόδους των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων κατανέμονται στην οικογενειακή αγωγή και σεξουαλική διαπαιδαγώγηση.
- Στις τάξεις Γ' και Δ' του Δημοτικού Σχολείου, 6-10 από τις συνολικά 18 περιόδους των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων κατανέμονται στην οικογενειακή αγωγή και σεξουαλική διαπαιδαγώγηση.
- Στις τάξεις Ε' και ΣΤ' Δημοτικού Σχολείου, 6-10 από τις συνολικά 16 περιόδους των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων κατανέμονται στην οικογενειακή αγωγή και σεξουαλική διαπαιδαγώγηση.
- Στις τάξεις Α', Β' και Γ' Γυμνασίου, 8-10 από τις συνολικά 24 περιόδους των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων κατανέμονται στη σεξουαλική και αναπαραγωγική υγεία, την οικογενειακή αγωγή και την ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων και σχέσεων, σύμφωνα με το σχεδιασμό της οικείας διεύθυνσης και της επιθεώρησης του μαθήματος Αγωγή Υγείας (Οικιακής Οικονομίας), με αξιοποίηση του υφιστάμενου Αναλυτικού Προγράμματος, το οποίο και ενισχύεται με κατάλληλο περιεχόμενο και σχετικές παιδαγωγικές οδηγίες.
- Στην Α' τάξη Λυκείου, 6-8 από τις συνολικά 16 περιόδους των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων κατανέμονται στη σεξουαλική και αναπαραγωγική υγεία, την οικογενειακή αγωγή και την ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων και σχέσεων.
- Στις Β' και Γ' τάξεις Λυκείου και τις ΤΕΣΕΚ διατίθενται συνολικά 6-10 περίοδοι στη διάρκεια κάθε τάξης/έτους για τη διοργάνωση ειδικών σεμιναρίων Σεξουαλικής Διαπαιδαγώγησης, οικογενειακής αγωγής και η ανάπτυξης κοινωνικών δεξιοτήτων και σχέσεων.